Ισοδύναμα κλάσματα – Φυλλάδιο 2
Ποια διαδικασία ονομάζουμε απλοποίηση;
Αν διαιρέσουμε και τους δύο όρους ενός κλάσματος με τον ίδιο μη μηδενικό κοινό διαιρέτη, προκύπτει κλάσμα ισοδύναμο με το αρχικό, με μικρότερους όρους. Η διαδικασία αυτή λέγεται απλοποίηση.
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Εφαρμογή

Απλοποιήστε τα παρακάτω κλάσματα:  
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Ποιο κλάσμα λέγεται ανάγωγο;

Ανάγωγο λέγεται το κλάσμα που δεν μπορεί να απλοποιηθεί άλλο.

Π.χ. Το κλάσμα 
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είναι ανάγωγο γιατί δεν μπορεί να απλοποιηθεί, ενώ το κλάσμα 
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 δεν είναι ανάγωγο γιατί μπορεί να απλοποιηθεί αφού το 4 και το 10 διαιρούνται με το 2: 
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Εφαρμογή

Ποια από τα παρακάτω κλάσματα είναι ανάγωγα;
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Πότε δυο ή περισσότερα κλάσματα λέγονται ομώνυμα;

Ομώνυμα λέγεται τα κλάσματα που έχουν τον ίδιο παρονομαστή.

Π.χ. Τα κλάσματα 
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 είναι ομώνυμα γιατί έχουν τον ίδιο παρονομαστή το 7.

Πότε δυο ή περισσότερα κλάσματα λέγονται ετερώνυμα;

Ετερώνυμα λέγεται τα κλάσματα που δεν έχουν τον ίδιο παρονομαστή.

Π.χ. Τα κλάσματα 
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 είναι ετερώνυμα γιατί δεν έχουν τον ίδιο παρονομαστή.

Εφαρμογή
Γράψτε αν τα παρακάτω ζεύγη κλασμάτων είναι ομώνυμα ή ετερώνυμα.
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ΕΝΕΕΓΥΛ Ηρακλείου

Συκιώτη Αικατερίνη, Μαθηματικός



Email : ksikioti@yahoo.gr
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